
 462 

 

УДК 504 

ВПЛИВ ВОЄННИХ ДІЙ НА НАВКОЛИШНЄ СЕРЕДОВИЩЕ 
Є.О. Марічева1, О.С. Махоніна2 

1 магістр кафедри ХТПЕ Ph.D, НТУ «ХПІ», Харків , Україна 
2 старший викладач кафедри ХТПЕ Ph.D,, НТУ «ХПІ», Харків , Україна 

maricevaelizaveta5@gmail.com 

Досліджуючи вплив воєнних дій на екологію довкілля, доцільно зауважити, що 
вони є одним з найбільш шкідливих факторів для навколишнього середовища. Воєнні дії 
призводять до забруднення повітря, водних ресурсів, ґрунту, втрати біорізноманіття та 
руйнування екосистем, впливаючи на клімат та загрожуючи здоров’ю людини. 
Військові дії приводять до цілого ряду негативних екологічних наслідків. Війна також 
впливає на дику природу. На сьогоднішній день даний вплив має руйнівне значення, 
яке не можна ігнорувати. Зараз, через відсутність точної інформації, неможливо навіть 
повною мірою оцінити вплив війни на навколишнє середовище. Для цього є декілька 
причин: ризик проведення спостережень та збору інформації, передача такої інформації, 
як тактичні фактори та деморалізуючі фактори [1, с. 362]. Для цього і доречно 
відзначити вплив та наслідки сьогоднішньої війни. 

Завдання дослідження полягають в оцінці забруднення навколишнього 
середовища відповідно через настання воєнних дій, вивчення наслідків на екологічні 
проблеми, а також аналізі впливу на людей та довкілля. 

Метою даного дослідження є визначення та аналіз впливу воєнних конфліктів на 
навколишнє середовище з урахуванням різних аспектів, таких як забруднення, втрати 
біорізноманітності, зміни клімату та інші. 

Вплив воєнних дій на навколишнє середовище є серйозною проблемою. Існує 
низка аспектів, які необхідно враховувати. По-перше, воєнні конфлікти виснажують 
природні ресурси і зменшують їхню кількість, що негативно впливає на якість життя 
людей та інших видів. По-друге, такі дії спричиняють глобальне потепління і зміну 
клімату через викиди парникових газів і аерозолів. По-третє, конфлікт загрожує життю 
і здоров'ю людей через ризики хвороб, поранень і радіації. По-четверте, війна руйнує 
екологічний баланс через вимирання видів і мутації. Крім того, підриви і руйнування є 
одним з найпоширеніших негативних наслідків. У багатьох випадках бойові дії 
відбуваються на територіях, що охороняються, порушуючи функціонування заповідних 
зон, знищуючи або пошкоджуючи культурні та історичні пам’ятки і зменшуючи 
біологічне та культурне різноманіття планети [2, с. 154]. У цьому контексті необхідно 
ретельно вивчати та оцінювати вплив військових операцій на навколишнє середовище, 
а також шукати шляхи зменшення їхнього впливу на довкілля [3, с. 270]. 

Після війни люди пожинатимуть плоди воєнних дій, включаючи руйнування 
довкілля, забруднення ґрунтів, зменшення біорізноманіття та збільшення кількості 
шкідників у лісах. Крім того, для відновлення країни знадобиться велика кількість 
природних ресурсів. Існує також ризик того, що Україна не досягне своїх цілей щодо 
зміни клімату, оскільки війна сприяє зміні клімату, а значні викиди парникових газів, 
пов'язані з відбудовою країни, є неминучими. 

Оскільки очікується значне хімічне забруднення ґрунту та води, важливо 
забезпечити ефективну систему екологічного моніторингу після війни. Це дозволить 
задокументувати реальні масштаби екологічної шкоди та вжити найефективніших 
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заходів для уникнення подальшого погіршення ситуації та відновлення екосистеми 
до безпечного стану як для людей, так і для дикої природи [4, с. 76]. 

Доцільно зазначити, що після припинення бойових дій і розмінування території 
необхідно провести низку операцій з відновлення земель (рекультивації). 
Рекультивація земель, порушених внаслідок бойових дій, відбувається у два етапи: 
технічний та біологічний. Суть технічної фази полягає в підготовці території до 
наступного цільового використання. Це передбачає планування та нанесення ґрунту і 
родючих порід на вирівняну поверхню. Біологічний етап – це комплекс заходів з 
відновлення родючості порушених земель [5, с. 365]. Сюди входять 
сільськогосподарські та меліоративні заходи, спрямовані на відновлення флори і 
фауни.  

Отже, проаналізувавши все вище зазначене можна підсумувати, що питання 
впливу військових дій на навколишнє середовище є актуальним і складним та 
потребує значної уваги і вирішення. Проблема має багато причин, наслідки та шляхи 
їх запобігання необхідно враховувати при організації та проведенні військових 
операцій. Однак найефективнішим способом запобігання впливу військових операцій 
на навколишнє середовище є відмова від проведення військових операцій. 
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